



再出发

奋斗百年路 启航新征程

紧密围绕新发展理念,服务构建新发展格局。近年来,农业银行珠海分行持续加大助力珠海实体经济稳健发展,多策并举,不断提升金融服务水平。

去年以来,农业银行珠海分行认真落实中央“六稳、六保”部署,用心、用情服务珠海民企小微企业。通过加大信贷投放、创新金融产品、完善金融服务、降低融资成本、稳步提升普惠金融服务水平和能力,积极发挥国有银行金融“主力军”作用。数字显示,2021年前5个月,农业银行珠海分行新投放各项贷款余额达216亿元,为珠海经济社会建设贡献农行力量。

撰写:本报记者 耿晓筠 摄影:通讯员 魏艺

创新助推新发展格局

2019年11月26日,农业银行珠海分行在珠海金融业率先开办FT账户业务,为深化粤港澳大湾区金融创新、助力湾区全面融合发展发挥引领作用。

作为珠海地区四大行中首家上线该业务的银行,一年多来,农业银行珠海分行FT账户业务扎根横琴自贸区,FT项下服务能力全面提升,为助推实体经济高质量发展注入新动能。截至2021年5月,农业银行珠海分行已开立FT账户517户,为企业办理跨境结算超过25亿美元,办理FT项下结售汇近2亿美元。

FT账户是企业可在自贸区分账核算单元开立的规则统一的本外币账户。通过FT账户,自贸区注册企业和境外注册企业可享受存、融、汇、兑四方面跨境金融服务。今年以来,农业银行珠海分行跨境金融团队除了发挥传统高效、专业的优势全力服务实体经济外,还更加注重发挥FT账户能够便利企业跨境结算、降低企业成本的优势,为企业带来了实实在在的优惠。依托FT账户体系,横琴自贸区内的企业与境外企业可以实现本外币一体化账户管理,在结算、汇兑、融资方面,境内外联动更加便捷高效。

农业银行珠海分行相关负责人表示,FT账户可有效连接境内外金融服务,对促进大湾区金融市场互联互通具有重要意义。自该业务上线以来,凭借其在货币兑换、资金池设立等方面的独特优势,深受自贸区企业的欢迎,相关业务在自贸试验区发展迅速。横琴自贸区注册的企业可以通过一般账户和FT账户的组合择优选择境内外两个市场的价格,达到降低企业融资和汇兑成本的目的,为企业发展提供了更为完善、便捷的金融服务平台,有效优化了大湾区营商环境。未来,农业银行珠海分行将继续助力自贸区企业,在经营管理和跨境业务上应对挑战、主动出击,推动构建互利共赢、开放合作的“双循环”新发展格局。



智慧化营业网点提升市民服务体验。

消费扶贫助力脱贫攻坚

作为国家金融核心的银行机构,农业银行珠海分行始终以金融支持脱贫攻坚为己任。近年来,积极深入落实产业扶贫、消费扶贫、公益扶贫、人才扶贫的一系列举措,着力推进将全面脱贫与乡村振兴有效衔接。

在服务本地乡村振兴方面,农业银行珠海分行依托“农银e管家”平台,以解决农户融资问题为重点,以网络支付结算服务为基础,以电商金融服务为支撑,为农业企业、专业市场、农户搭建了电商平台,提供了全流程的订单管理、支付结算、线上融资等服务。基于农户的采购、销售等大数据,创新推出了“惠农e贷”融资产品。截至今年5月,该项产品融资余额已经超过13亿元,其中,针对珠海鲈鱼、罗非鱼等特色水产养殖,创新了线上化的纯信用类融资产品“水产e贷”,养殖户可以在线融资、随借随还,有效提升了农户融资用款的便捷度。目前“水产e贷”融资余额近3000万元。同时,聚焦乡村旅游、农业龙头企业、农业产业园等产业核心,以“一户一策”和“一产业园一方案”的模式,推出了乡村旅游重点村贷款、农业龙头贷、现代农业产业园实施主体贷款等产品。截至5月末,农业银行珠海分行涉农贷款余额近50亿元,为建设美丽珠海贡献了金融力量。

在服务消费扶贫方面,农业银行珠海分行依托掌上银行线上扶贫商城,精准推介贫困地区特色产品,积极动员员工和广大客户参与扶贫事业。2020年5月28日,广东政银企合力促扶贫,农业银行广东分行推出“消费扶贫爱心卡”。该卡集借记卡和信用卡于一体,持卡人可以享受免年费、消费有礼、积分捐赠等一系列优惠,成为老百姓参与消费扶贫的一个重要渠道。农业银行信用卡中心负责人介绍,作为消费扶贫行动的又一创新探索,发行“消费扶贫爱心卡”既能促进交易市场健康长效发展,又能为全社会参与消费扶贫提供可靠渠道,有助于进一步推动消费扶贫理念深入千家万户。据了解,目前,已有近2.5万名珠海市民申领了“消费扶贫爱心卡”,为助力决胜脱贫攻坚贡献个人消费之力。



依托服务网络,为珠海市民提供优质金融服务。

农业银行珠海分行用心用情服务实体经济

“金融活水”精准灌溉企业



农业银行珠海分行党员重温入党誓词。

1 为小微企送上金融“及时雨”

保小微企业发展就是保民生,农业银行珠海分行始终站在保障民生第一线,服务珠海民营经济、扶持小微企业。

在发展普惠金融的政策导向下,农业银行珠海分行认真贯彻落实普惠金融的相关政策措施,把加强普惠业务金融支持作为重点工作来抓,疫情期间更是通过加大信贷投放、创新金融产品、完善金融服务、降低融资成本、稳步提升普惠金融服务水平和能力,有效促进珠海小微企业稳健发展。

珠海美辰制衣有限公司是一家外向型服装加工民营企业,多年来,企业随着珠海经济特区的发展一路壮大。但在疫情爆发初期,企业因海外订单锐减、货物积压、现金流紧张等原因陷入困境。回想那段艰难的日子,珠海美辰制衣有限公司负责人周力波和企业骨干们至今无法忘怀,是农业银行吉大支行的一笔金融“及时雨”贷款让企业“熬”过了去年疫情“寒冬”。据了解,去年4月初,农业银行吉大支行信贷人员得知该企业资金短缺的消息后,在短短1个月的时间内,将企业存量的100万微捷贷贷款办理了展期,同时增加投放了一笔195万元的

抵押贷。“非常优惠的贷款利率,及时地解了企业的燃眉之急,也让我们在最艰难的时刻缓了过来。”周力波对农业银行珠海分行“雪中送炭”的做法一直心存感激。

不仅仅是珠海市美辰制衣企业在最艰难的时刻收获了农业银行珠海分行的金融“及时雨”“浇灌”,很多珠海小微企业都从农业银行珠海分行获得了贷款延期还本付息支持,同时,获得优惠抵押贷的小微企业也越来越多。去年一年来,农业银行珠海分行举全行之力,通过综合运用“宽限期+展期+续贷”组合政策,护航珠海民营和小微企业渡过难关,缓解企业还款压力,金融保障企业稳健发展。

小微难题,难在融资。长期以来,抵押品不足、贷款期限短,以及信用贷款门槛高、金额小,都是小微企业融资道路上的“绊脚石”。农业银行珠海分行运用新理念、新技术、新模式,不断丰富产品体系,着力破解抵押物不足的难题。对珠海民营小微企业支持力度明显加大,企业融资相比过去更容易,不仅门槛降低、额度提高,利率也更优惠,让珠海小微企业感受到来自金融机构的温暖。

2 把“普惠”金融落到实处

民营、中小微企业是党和国家关心支持的重点,在服务中小微企业过程中,农业银行珠海分行围绕产业链、龙头企业,提供融资、纾困等一揽子的综合金融服务,将金融“活水”引向全链条,全力促进市场主体健康发展。

不断创新普惠金融产品和服务手段,提升普惠金融服务效率和服务质量。农业银行珠海分行积极践行普惠金融之路,推陈出新以多元化的融资产品满足企业个性化需求,为珠海民营和中小微企业提供全方位的金融服务。依托各类大数据平台全力创新融资产品,将数据作为企业增信融资的有力支持,推出满足企业不同需求的“纳税e贷”“抵押e贷”“链捷贷”“票据池贴现”等线上产品。其中,“链捷贷”是农业银行依托互联网大数据技术创新研发的线上供应链融资产品,围绕核心企业的产业链,对它的多级供应商进行穿透式融资,产业链上下游企业可以通过线上高效、便捷地获得信贷支持,较好地解决企业复工复产时面临的现金流问题。目前,农业银行珠海分行已向珠海核心制造企业、核心建筑企业等配置了供应链融资产品,有效满足核心企业上下游主体的资金需求。

去年以来,农业银行珠海分行不仅为我市各类中小微企业主提供专项特色信贷产品,满足其融资需求,同时还对仍有困难的企业持续加大帮扶力度,采取贷款延期、续贷等多重金融纾困措施,为小微企业纾困解

难。数据显示,截至2021年5月,农业银行珠海分行普惠金融贷款余额达60亿元,较年初增加9亿元,增幅达18%;普惠贷款客户数达4236户,较年初增加263户,增幅达6.6%。



疫情期间,农业银行珠海分行主动上门为珠海美辰制衣有限公司解决现金流困境,当天批复贷款,帮助企业顺利渡过难关。

党建引领 焕发企业发展新面貌

坚持党建引领企业发展。近年来,农业银行珠海分行始终坚持以党建统领全局,在传承创新中深化党的政治思想、组织队伍、纪律作风建设,将党的政治优势、组织优势转化为发展和管理优势,党建与业务经营实现深度融合、互促共进,为全行稳健快速发展提供了政治保障和动力源泉。

增强党员队伍活力。今年以来,农业银行珠海分行以教育培训为抓手举办系列培训活动,通过“三推进”工程强化队伍政治思想建设。一是推进基层党支部书记培训工程,为建设一支政治素质高、群众威信高、文化水平高的“三高”型党组织带头人队伍,分行通过邀请专家授课等方式多渠道组织培训,积极实施“支部书记素质提升工程”。通过著名经济学者主讲的《中国共产党百年与百年大变局》专题讲座,让分行基层支部党员深入了解党在各个历史时期创造的理论成果和宝贵经验,系统回顾党团结带领中国人民不懈奋斗的光辉历程,分享一堂深入的党史课。同时,严格落实“书记讲党课”制度,截至目前,分行支部书记讲党课达32场次,受训人数达300多人次,进一步强化了基层党支部书记的党性意识,提高了做好基层工作的能力;二是推进新党员培训工程,通过“帮带”培养,做好新党员经常性的教育培养;通过“集中”培训,重点学习党章、端正入党动机等党的基本知识,加深对党的认识,促进他们组织上、思想上入党;三是推进党务工作者培训工程,为夯实党建工作基础,提高基层党务工作者的党务实操和创新能力,5月7日,分行举办“烽火”党建实战沙盘培训,创新性地通过沙盘推演、情景重现、任务模拟、竞赛通关等方式,将基层党组织建设、党建标准化建设、党史党建知识、发展党员工作、创新组织力建设等学习内容嵌入到培训过程中,通过团队共创的形式,交流党建心得、学习党建方法、共享党建经验,实现党建与工作的深度融合,党性与党建的双重锤炼。

努力为群众办实事。为积极响应“患难相扶、助人之乐”号召,展现党员风采,树立良好形象,农业银行珠海分行积极开展“农情相助”帮扶献爱心活动。分行各党支部坚持求真务实,与贫困户结对,一对一精准帮扶,开展长期的关心慰问活动,确保结对帮扶质量和成效,获得了珠海群众的广泛好评。

唱红歌抒发爱党情怀。为引导青年员工弘扬爱国爱党精神,分行将庆祝活动与爱国主义教育相结合,开展“最佳红歌乐团”团队拓展活动。丰富活动内涵、创新活动形式,通过塑造正能量氛围来感染人、凝聚人、塑造人,农业银行珠海分行以高质量党建引领促进员工队伍精神风貌焕发新光彩,凝聚开拓奋进的精神力量。